

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.



ELŐFIZETÉSI ÁR:
Melyben: vidéken:
Egy hóra. 1 kor. Egy hóra. 1 kor. 50 fill.
Negyedévre. 3. Negyedévre. 4. 50.

Feladv. szerkesztő:
SIPOS BÉLA.
Kiadók és laptulajdonosok:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Piacz-utca 47. és 49. szám.

Andrássy Gyula a királynál.

A béke közeledik.

Döntés vasárnap lesz.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, feb. 2.

Bécsből érkező hírek a béke közeledéséről értesítenek. A válság történetében ez a nap nagy jelentőséggel bír, mert Andrássy Gyula gróf ma délelőtt adta át a királynak a vezérő bizottság üzenetét.

Döntés még nincsen — mint jelentik, a király ezen jogát fenntartotta magának. A koalíció üzenete láthatólag jól érintette a királyt és az udvarhoz közel álló egyéniségek egyértelműleg azt mondják, hogy a béke sokkal közelebb áll a megvalósuláshoz, mintsem ezt hiszik.

Andrássy Gyula bécsi utjáról tudósítónk a következőket jelenti:

Bécsben ma irtózatossá zivatar dühöng Havas eső esik; az erős szél anynyira csapkodja, hogy az utcán alig lehet járni.

Andrássy Gyula gróf félkilencz órakor kelt föl szállodái lakásán. A komornyikja még javában öltöztette, amikor Hadik János gróf referált neki a legújabb eseményekről.

Közben a hírlapírókat is fogadta, akiknek azonban csak annyit mondott:

A kivándorlók világából.

A máramarosi hegyek fenyvesei között fáradtan prüsszögött a lokomobil. Maga után hosszú vasuti kocsisort vonzott. Ott hátul egy vasuti kocsi munkások dala hallatszott:

„Szülőföldem szép határa
Láttak-e még valahára.”

Igy szólt a nóta és amennyi érzést ebből ki, azt leírni nem lehet.

Mindazokat, akik ott a vonat elején a puha bársonyos kocsikban, finom szivarok füstjét gondatlanul éreztgették, látszólag a munkások ez a zsolozsmája meghattotta. És valóban megható volt ez a kivándorlók bucsuztak a máramarosi havasoktól, fenyvesektől. Fájt a szívük, és mindannyiszor a szülőföld iránt érzett szeretetük nyilallott lelkükbe, amikor a vonat egy-egy zakatolással messzebb és messzebb vitte őket az anya földtől és közelebb az ingó-ringó habokhoz.

Messze földre mentek, túl a tengeren, Amerikába.

— Az audiencia 10 órakor lesz. Mászt egyelőre nem mondhatok.

Andrássy a Burgba megy.

Andrássy Gyula gróf féltíz órakor — mielőtt a királyhoz ment volna — szobájába kérte az alkotmányparti képviselőket, akik most Bécsben időznek és behatóan értekeztek velük.

Majd Ábrányi Kornállal vonult félre és átadott neki egy írást.

Pont háromnegyed tíz órakor egyedül kocsiba ült a gróf és a Burgba hajtattott.

Amikor Andrássy megérkezett a Burgba, nyomban bejelentették az uralkodónak, aki azután rögtön maga elé bocsátotta.

Érdekes, hogy Fejérváry szintén a Burgba időzik. A miniszterelnök Bolf-rass tábornokot látogatta meg a kabinet irodában.

A kihallgatás.

A magyar távirati iroda jelenti Bécsből: Andrássy Gyula grófot, a ki tegnap este Hadik János gróf orsz. képviselő kíséretében Bécsbe érkezett, ő felsége ma délelőtt 10 órakor magánkihallgatáson fogadta. Andrássy Gyula gróf kihallgatása közel két óra hosszat tartott. Déli 12 órakor And-

Oda vitorláztak, ahol minden dolgos, munkáskéz egy aranyat ér. Ide haza elfelejtették őket, az ő nevük nem maradt fenn, csak a statisztika számát nevelték nehánnyal.

A kivándorlás okát azonban elfelejtették, nevük után oda írni, pedig ez lényeges és jellemző adat lett volna.

A vonat azonban mindezzel nem törődött, vitte őket messze, a kijelölt uton tovább. Közben beállt az est s a vonat népe álomra szenderült. — Ki mit álmodhatott a szárnyas kerekű nyoszolyán, azt az Isten tudja csak. De alig viradt s a nap sugarai még a reggeli ködön át sem szűrődtek, ismét hangos lett a vonat. Felhangzott újból a munkás nép dala.

Egy ur, aki látszólag mély gondolatokba merült a dal újbóli hallatára, magához intette a kalauzt és elvezettette magát abba a kupéba, ahonnan az ismételt bucsu-dal hangzott fel.

— Jó reggelt urak, munkás urak. Hova, merre szándékoznak hogy így bucsuznak a nagy Árpád földjéte?

rassy Gyula gróf visszatérve a Bristol-szállodába, kijelentette, hogy audienciája során átadta ő felségének azt a választ, a melyet a baloldali szövetkezett pártok vezérő bizottsága küldött a felség üzenetére. Ő felsége Andrássy Gyula gróf előterjesztését kegyesen fogadta és a döntést magának fenntartotta. Egyben felkérte Andrássy grófot, hogy a felségnek további rendelkezésére egyelőre még Bécsben maradjon.

Andrássy, Tisza és Lukács.

Andrássy környezetéből kiszivárgó hírek szerint tegnap Andrássy gróf hosszasan konferált Budapesten Tisza Istvánnal és Lukács Lászlóval. A tanácskozás a megalakítandó kabinetéről folyt. Lukács Lászlónak felajánlotta Andrássy a pénzügyi tárczát.

— Nem fogadhatom el — mondotta Lukács — de arról biztosítalak, hogy a szabadelvűpárt teljes mértékben támogatni fogja a koalíciós kabinetet. Mi tudjuk, hogy az új kormány nagy nehézségekkel fog kelleni megküzdnie. Nem a szabadelvűpárt lesz az, a mely a nehézségeket szaporítani fogja.

Tisza István mindenben helyeselte Lukács szavait.

— Messze uram, messze, és e kijelentést mély sóhaj követte. Megyünk Amerikába.

— Hát idehaza nincs munkájuk?

— Van nekünk és lenne is!

— Nos akkor, hát miért mennek?

— Története van annak.

— Mondják el — mondotta az érdeklődő, rokonszenvesen kezét szorított a munkásokkal és leült közéjük.

— Mi nagyságos uram Máramaros-megye Kovácsréti falujában laktunk, ott már családunk is volt. Lapát készíttünk foglalkoztunk, abból szereztünk magunknak és családunknak minden napi kenyeret. Összesen 15-en voltunk ilyen kenyeren. Eyszer aztán jött a fináncz és összeírta keresetünket, családtagjainkat. Nem tudtuk miért, majd egy szép napon pedig egzekvorral jelent meg és sok adót követelt rajtunk, lefoglalt mindenünk. Nos uram, mondja meg, gondolja el megelhetünk-e most már 15-en ebből a foglalkozásból Drágán kellett volna árulnunk és nem vett volna tőlünk senki. Azt irták nekünk Amerikából, hogy ott a lapát készítés után

Megnyilt.

Az ujonnan épült Fischer palotában a legmodernebb cipőüzlet ahol saját készítésű cipők a bevészt árak mellett vász-
lasztékban kaphatók. — Kérjük a szives meggyőződést.

ELFENBEIN és KLEIN

Megnyilt.

A király hangulata.

Egy udvari politikus így nyilatkozott az ujságírók előtt:

— **Andrássy** jó időben jött, a király igen jó kedvében van. A béke megkötését biztosra lehet venni. Tárgyi akadályai nincsenek. Hanem annál több a személyi. A főséges ur ugyanis nem bizik a koalícióban. A főséges ur arra kér biztosítékot, hogy az új kormány szigorú hatvanhetes politikát fog követni. Az ilyen garanciák megadása igen nehéz lesz. Leghatározottabban biztosíthatom arról is, hogy a sokat emlegetett házszabály-revizió a megegyezésben csak részletkérdés. A főséges ur megelégszik, ha ezt a kérdést pártközi konferencián oldják meg. Még valamit mondhatok, a mi a magyarokat bizonyára érdekelni fogja. **Beck vezérkari főnök** ugyanis azt ajánlotta, hogy az ujonczlétszám megállapítását vonják ki a magyar országgyűlés hatásköréből és utalják azt a delegáció hatáskörébe.

Az első ember, a ki ezt a tervet ellenezte, a főséges ur volt.

Fejérváryék Bécsben.

Fejérváry Géza báró miniszterelnök titkára kíséretében tegnap este Bécsbe érkezett. Ugyancsak tegnap este érkezett az osztrák fővárosba Feilitzsch Artur báró földmívelésügyi miniszter.

Vörös László kereskedelmi miniszter pedig ma reggel érkezett Bécsbe. A magyar miniszterek résztvesznek délután 3 órakor a külkereskedelmi szerződések tárgyában a külügyminiszeriumban tartandó értekezleten, a melyen Goluchowski gróf közös külügyminiszter fog elnökölni.

Fejérváry Géza báró miniszterelnököt a király előreláthatólag holnap fogadja magánkihallgatáson.

nem vetnek ki adót, pedig ott több lapátra van szükség és több is a lapátolni való.

Az érdeklődő látszólag meghatott volt és vigasztalás helyett ismét kezét szoritott a munkásokkal. Visszament a bársonyos kupéba, oda a hol most már vigan folyt a tere-fere, a kártya, a vice, aztán leült ő is. Beszélgetett és a szürke munkásokat el is felejtette. A munkások pedig daloltak. Közbe-közbe egyet ittak a kulacsból, but és hazát akartak felejtetni.

Ott a koesi sarkából egy kis gyerek emelkedett fel; sirni kezdett . . . Most ébredt álmából . . .

— Édes anyám menjünk haza! Szeretném látni a szomszéd Gyurit.

— Mindjárt haza érünk gyermekek, csak előbb csolnakázunk egyet.

— Jaj édes anyám, csak nem ezen a nagy csolnokon megyünk. Ilyen nagyot én még nem láttam sohasem. Ni, ni még füstöl is.

Az anya arcán egy gyöngéd mosoly jelent meg és az édes apjokkal még egyszer össze esőkolódzott a haza földjén, aztán hajóra szállottak.

Debreczeni iparosok dolga.**Ülés az ipartestületen.**

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, febr. 2.

Az ipartestület előjárósága igen népes gyűlést tartott csütörtökön az ipartestület disztermében Zelinger Ede elnöklése alatt. Az ülésen jelen voltak a kamara képviselőjeként dr. Rácz Lajos fogalmazó és Vetési Béla ipartestületi biztos is.

A tárgysorozat pontjai közül különösen figyelmet érdemel az ipartestület helyiségeinek bérleti ügye, a hol a város rendkívül rideg álláspontra helyezkedik az ipartestülettel szemben. Oly lehetetlen feltételektől teszi függővé a szerződések meghosszabbítását, a mit a testület magáévá nem tehet. Ennek következtében a legnagyobb valószínűség szerint kénytelen lesz az ipartestület a város hideg viselkedése miatt kiköltözni mostani helyiségeiből.

Az előjáróság e kérdésben úgy határozott, hogy bevárja a városi tanácsnak a testület újabb kérelmére hozott határozatát és a folyó hó 8-ikán a jövő hét csütörtökön tartandó rendkívüli gyűlésén fog határozni a felett, hogy a bérleti szerződést aláírja-e vagy sem.

Foglalkozott továbbá az előjáróság a karácsonyi vásár eszméjével is és úgy határozott e kérdésben, hogy ez évben karácsonyi vásárt fog rendezni.

Kimondotta az előjáróság, hogy a mesterekhez már most felhívást intéz, hogy alkalmazottaikkal még a kellő időben fogjanak hozzá a karácsonyi vásárra alkalmas ipari cikkek feldolgozásához.

Kedvező időben ment a nagy óceán non a hajó. Keblére ölelve a sok reménytel eltelt utasokat. Két hét múlva kötöttek ki. Sokáig vesztegeltek a bevándorlók pavillonjában, míg végül is munkára eresztették őket. Ment a munka. Apa, anya, fiu dolgozott, szorgalmasan nagyon szorgalmasan . . .

Év -- évre jött, de a lapátosok dolgoztak kitartóan és a derék dollárok is felszaporodtak. Tekintélyes kis összeget gyűjtöttek össze és ekkor fellángolt szívükbe a honvágy . . . és haza vitorláztak. A fiúmei kikötőbe szállottak ki. Kivándorlók tömegével találkoztak. Ott volt közöttük egy szegényes öltözetű, de látszott rajta, hogy valaha jobb időket élt ur Kezébe szorongatott egy harmad osztályu hajójegyet. A visszatérő lapátosok felismerték benne azt az urat, akivel a vonaton találkoztak, akkor, mikor nagy utjukra mentek.

Hozzáléptek. Hova-hova kérdezték: „Megyek Amerikába, jobb hazát keresni”.

Boruss Mihály.

A szerelmes szobaleány.**Újabb öngyilkosság.****Revolverrel a másvilágra.**

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, febr. 2.

Az öngyilkosok hetét járjuk. Ugy látszik, hogy Debreczenben igen könnyen válnak meg az emberek ettől a élettől, a mely kevés örömet, de annál több szomorúságot szerez.

Kovács Eszter cselédleánynak is nagy volt a bánata és emiatt rohant a halálba, kétségtelen, hogy Kovács Eszternek nagy érveke van a modern dolgok iránt, mert nem a szobaleányok és szakácsnők igen közönséges ölszereivel, a gyufa vagy gáliczoldattal, akart a más világra jutni, hanem forgópisztolylyal vált meg az élettől.

A legújabb öngyilkosságról tudósításunk a következő:

Kovács Eszter szobaleány ma reggel a Pásti-köz 3. számú házban öngyilkossági kísérletet követett el.

A leányzó, aki 23 éves és Földes községbe való, szerelmes volt. Még pedig nagyon is reménytelenül. Ma reggel forgópisztolyt vett elő és szíven lölte magát.

A lövés zajára a házbeliek felriadtak és a zaj nyomába mentek. Kovács Esztert a földön vérében fetrengve találták. A golyó a baloldalon a bimbó alatt hatolt a mellbe és átfurta a tüdejét is.

A házbeliek azonnal orvosért küldtek. Nemsokára megjelent az öngyilkosság színhelyén Varga Emil dr. kerületi orvos, aki a szerencsétlen lányt a kórházba szállította.

Kovács Eszter tettét szerelme miatt követte el. A szive lángra lobbant egy jóképű fiatal ember iránt, a ki nem nagyon viszonzta a szerelmét. Lakást bérelt számára a Pásti közben de az utóbbi napokban Kovács Eszter úgy vette észre, hogy szerelmese elhidegült tőle. Ez indította, hogy megválték az élettől.

Kovács Eszter állapota igen változagos. Az orvosok véleménye szerint aligha marad életben. Még nem lehetett kihallgatni, mert nem tud beszélni a szerencsétlen. Eszméleténél van, de sebe veszélyes.

Érdekes, hogy az öngyilkosságot szerelme tárgyának revolverével követte el. Az illető tegnap a leánynál volt és ott felelte a fegyvert. A heves jelenetek után, a mely a két fiatal teremtés között lejátszódott, megérelődött a lányban az öngyilkosság eszméje, amit végre is hajtott.

Tisztelettel

DARVAS BÉLA
női ruha szabó.

Tudomására adom a nagyérdemű hölgy közönségnek, hogy női ruha varrodámat megnagyobbítva február 1-sőtől Kossuth-utca 26. szám alá helyeztem át.

1906/96 4-5-6 oldal
Vieperülötöl

Kirabolták a huszártiszti étkezdét.

Betörés a Vilmos-husár laktanyában

A szakaszvezető büne.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, febr. 2.

A debreczeni Vilmos husár laktanyában vakmerő betörés történt tegnap. A tiszti étkezdé házi pénztárát kirabolták és az ott levő pénzüsszeget, több mint 300 koronát a tettes elvitte.

A betörést ma reggel vették észre. Az étkezdében tisztogató szolgáló ugyanis ma reggel megdöbbenve vette észre, hogy az íróasztal fiókjá fel van törve. Mikor kinyitotta a fiókot, látta hogy ott minden össze van forgatva és a pénz eltűnt.

Az esetről nyomban jelentést tett az ügyeletes tisztnek, a ki viszont a tisztikar választmányának jelentette be a betörést.

Az ezred tisztikara még a délelőtti folyamán tudatta az esetet a csendőrséggel is, a mely két ügyes őrsvezetőjét Fogarassi Gyulát és Gagyai Lajost küldte ki a vizsgálat megejtésére.

A csendőrök azonnal hozzáálltak a nyomozáshoz. A helyszínen megállapították, hogy a betörés a múlt éj el 10-11 óra között történhetett, a mikor is a tisztietkezdéből mindenki elment. Mielőtt a helyiséget becsukták volna, belopózhatott a tettes. A betörő feszítővassal esett neki a pénzt rejtő íróasztal fiókjának és igen könnyen sikerült a felfeszítés. Az elrabolt összeg 300 egy néhány korona.

A vizsgálat megállapította azt is, hogy a tettes egy huszár szakaszvezető. Tegnap éjjel óta ugyanis nyoma veszett Szőke László szakaszvezetőnek. Megtudták azt is, hogy Szőke Budapestre szökött és mielőtt a kaszányát elhagyta volna, elkövette a betörést. Szőke közrekerítésére megtették az intézkedéseket.

A fővárosi rendőrséget és a katonai parancsnokságot keresték meg, ezen kívül értesítették a megyebeli csendőrsőket, hogy az esetre, ha Szőke valahol feltűnne, azonnal fogják el és hozzák be Debreczenbe.

Ujabb fordulat a Gajzágó ügyében.

A leleplezés.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, febr. 2.

A napokban megirtuk, hogy Gajzágó Antal állítólagos gyilkosát Rostás Józsefet a törvényszék vádtanácsa szabadlábra helyezte, mert az orvos szakértők véleménye elmebajosnak mondotta. Szabadlábra helyezéséhez hozzájárult még az is, hogy a további

vizsgálat bebizonyította, hogy Rostás József a Gajzágó Antal meggyilkolásának napján nem volt Debreczenben. Természetes, hogy ezek után a Gajzágó ügyre fátyol borult.

Az igazság azonban az elmúlt pár év után és derengeni kezd és most már határozott adatok vannak a rendőrség keze között, amelyek megdönt-hetetlen bizonyítékok a tettesek közrekerítésére. Egy névtelen feljelentés érkezett ugyanis a bünyügi osztályhoz, amely Gajzágó Antal gyilkosául E. D. nevű tisztit legényt nevezi meg. A rendőrség megidézte E. D.-t, aki rendkívül zavart volt és annyira kétségbe volt esve, hogy kihallgatását el kellett halasztani. Minden jel az ő bűnösségére bizonyít.

A feljelentés folytán megindult a vizsgálat és ma már olyan nyomós bizonyítékok vannak a feljelentett tisztit legény ellen, hogy bűnössége feltétlenül megállapítható. Ebben az ügyben egyébként vasárnap tanu kihallgatások is lesznek, ami természetes érdekes fordulatot fog adni a Gajzágó Antal meggyilkolásában folytatott vizsgálatnak. Vasárnap ez ügyben letartóztatások várhatók.

Az asszony miatt.

Egy ember rehabilitálása.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, febr. 2.

Az a bus tragédia, a melynek a Debreczen szálló volt színhelye, kezd a maga komor valóságában kibontakozni. Kiderült, hogy Inczedy Béla nem volt áldozata sem sikkasztásnak, sem más becsületbe vágó dolognak. Az asszonynak, a hűtlen feleségnek áldozata az a szerencsétlen ember, a ki tegnap óta a rideg sirban fekszik. Véletlenül egy előkelő kézből meghalottuk a nagy tragédia minden részletét. Erről a következő tudósítás számol be:

Inczy Béla temetésére ma reggel érkezett testvére, férjével Eperjessy Józseffel és másik sógora Kun Danó Sárospatakról. A sikkasztásról szállongó hír valószínűleg mende-mondán alapszik, vagy talán szándékosan terjeszti valaki a család semmi pozitív dolgot erről nem tud. Az az összeg, a melyről tegnap említés tétetett, oly csekélység, hogy rokonsága okvetlenül rendezte volna az ügyet.

Ha félnie kellett volna az üldözéstől, nem bolyongott volna 14 nap óta Miskolcra, Debreczen és Budapest között. Utolsó sürgönyében, melyet halála előtt körülbelül 2 nappal dr. Sary Sándorhoz intézett, azt tudatta, hogy Budapestre megy a saját ügyében. Ez az ügy az ő válópöre, mely másfél év óta huzódik s nem nyert még befejezést. Otthonról úgy távozott, hogy csak a legszükségesebbeket vitte magával. Magánlevelezése és minden ingója Putnokon maradt. A kinek szökni és

bujkálnia kell, igyekszik mindent pénzzé tenni, iratait, levelezését megsemmisíteni.

Felesége állítólag Debreczenben tartózkodik, de a temetésen nem volt jelen. Érdekes asszony az, a kit férje halála hidegen hagy.

Halálának okáról hét nyolcz nappal ezelőtt egy kisebb pesti lapban cikk jelent meg, mely ellene fordult, a család ezt az asszony manőverének tekintette, arról szólt a cikk, hogy sikkasztott. Állítólag a feleségével rossz viszonya kergette a halálba, Serényihez írott levél is valószínűleg erre vonatkozik.

A drámának az a legtragikusabb fejezete, hogy az asszony, a ki most kényelemben él, és a kinek áldozata a férfi, beperelte az urát azért az eltartásért, a melyet nem érdemel meg. Inczedy, a mikor a perletről szóló okmányt kezébe kapta, kijelentette, hogy inkább meghal, de ennek az asszonynak nem fizet.

Es szomorú fenyegetését be is váltotta.

Vármegyénk és vidéke.

Uj vasut Nagyvárad és Debreczen között. Nagyváradról írják: Pár év előtt engedélyt kapott két budapesti vállalkozó a kereskedelmi minisztertől arra, hogy Debreczen és Nagyvárad között villamos vasutat építsen. Az engedélynek ma sines még foganatja, ellenben hasonló engedélyt adott ki Vörös László kereskedelmi miniszter másik vállalkozónak is. Most tudatta a miniszter a várossal, hogy Lőrök Emil mérnök budapesti lakos részére Debreczenből kiindulva Mikepéres, Hosszupályi, Esztár, Kismarja, Nagykereki, Nagyszántó, Biharpüspöki községeken át Nagyvárad város területére villamos vagy más motoros üzemi vasutara egy évre megadta az előmunkálati engedélyt.

Baptista missionáriusok a szomszédban. Nagyváradról jelentik: A székellyhidi baptista egyházközség tegnap megalakult. Ennek kapcsán most érdekes dolgot közölnek. A baptista vallás országos központja ugyanis hívek szerzése végett missionáriusokat küldött mindenfelé az országba. Biharmegyében is apostolkodik körülbelül három missionárius, úgy hogy előreláthatólag rövid idő múlva hirt adunk még egy pár baptista hitközség megalakulásáról.

Színház.

János vitéz. Gaál Mózes kedves vigjátékát szép számú közönség nézte végig tegnap délután. A legtöbb tapsot Fóni Frida kapta, aki végtelenül bájosan és kedvesen játszotta végig szerepét. Elragadó kedvességgel beszélt, sikkal táncolt s minden jelenésével jóleső derűtséget váltott ki a közönség köréből. Sarkadit említjük meg utánna, a ki a hoppmester szerepében gazdag humorának minden drágakövért ragyogtatta. Ez a fiatal művész most kezd a maga tökéletes művelésében kibontakozni a közönség előtt. És a publikum meglepetve és megalázkodva látja, hogy Sarkadi nagy jövőre van hivatva. Nem savanyu, nem kedvetlen, nem öre-

Czipő király

A szűzre tessék Gyölni, 26

Debreczen, Placz-u. 49., a főposta kapujával szemben. Őszre és télre legolcsóbban lehet vásárolni női-, férfi- és gyermek czipőket

Tolnai Dániel

elsőrangú czipő üzletében

ges. Csupa temperamentum, fiatalos erő csapódik ki minden alakításából. Zilahy Gyula büszke lehet erre a művész emberre. Sok dicsőséget fog még neki szerezni, a miért elhódította a színpadnak. A sikerből kivette részét még Árkossi, a mindig ügyes Dési Alfréd. Kis szerepében kellemesen tűnt fel Dinnyési Juliska. Ez a bájos fiatal leány többet tud a színpadon produkálni, mint sok elsőrangú színész. A közönség nagyon szívesen látná, ha Zilahy Gyula egy pár komolyabb szerepben próbálná ki Dinnyési Juliska talentumát. (s. b.)

Jerikó falai. Tegnap este Jerikó falait játszották az ismert elsőrendű előadásban. A közönség lelkesen tapsolt a szereplőknek.

Dorrit kisasszony. H. nap, szombaton mutatja be a színtársulat a Vigszin ház idei fehérestéinek nagysikerű darabját, Dorrit kisasszonyt. A kedves vígjátéknak szövege a következő: Az öreg Dorrit tizen nyolcz év óta az adósok börtönében szenved. Vele lakik kisebbik leánya Amy kisasszony. Az öreg nagyobbik leánya színésznő, fia pedig csavargásból él. Az adóságáért eleskott Dorritban a fogházban felismerik előkelő származását. Egyszer benéz a börtönbe a dúsgazdag Cleman és megismerkedik. Annyval, a kibe beleeszeret. Majd értesül Dorriték pöréről és elhatározta hogy tenni fog vala mit az érdekükben. Közben egészen meglepedezik arról, hogy a fogházból való távozási idő lejárt és másnapig bennmarad ott. A második felvonásban Cleman szerelme egy lady Sparkler nevű hölgy érdeklődik a felől, hogy miért hidegült el tőle Cleman. Megtudja, hogy Annyval barátkozik és megszidja érte. Anny szintén megfélel a ladynek. A lady nem tudja többé visszatartani régi szerelmét, a ki mindent elkövet, hogy az öreg Dorrit a börtönből kiszabaduljon. Ez sikerül is. A harmadik felvonásban az öreg Dorrit gazdag ember és az idősebb Dorrit lány, meg Tip, a csavargó felfuvalkodva járnak. A családot veszély fenyegeti, mert a szélhámos Sparkler, a ki Anny hozományát szeretné megkaparítani, összevész az öreggel és elárulja a titkot, hogy Dorrit az adósok börtönében volt. A botrány nagy szenzációt kelt, de megjelenik Cleman és a legfényesebb elégtéteit adva, elveszi feleségül Anny kisasszonyt. Az öreg Dorritot Békési, Annyt Szabó I., Clemant Ternyei, Sparklert Dési játszá.

Királyfogás. Vasárnap délután Konti emlékének áldoz a színház. Színe hozza a legjelesebb magyar zeneszerzőnek egyik kiváló alkotását a Királyfogás operettet. Az érdekes repriz bizonyára nagy érdeklődésre tart számot, mert hiszen a darab zenéje és szövege valami különös varázssal hatnak a hallgatóra. A daljáték elsőrangú szereposztással megy.

Vendégszereplés. A jövő hét műsorának egyik érdekes eseménye vendégszereplés lesz. Szabados Paula kisasszony lép fel a Dolovai náb b színmű és Csöpp-ség vígjátékban. A vendégszereplés kedd és szerdán este lesz.

Február 1-én új előfizetést nyitunk. Minden újonnan belépő előfizető ingyen kapja a gyönyörű szépen kiállított Debreczeni Független Újság Képes Naptárát is. Kívánatra mutatványszámokkal szívesen szolgálunk. Helyben 1 óra 1 korona, vidéken 1 óra 1 korona 50 fillér.

UJDONSÁGOK

Szerkesztőségi telefon sz. 339.

Szerkesztőségi 6 : d. a. 8—12 d. u. 2 ó. éjjeli 2 ó
Szerkesztőség és kiadóhivatal Placc-utca 47. sz.

Művész est a Bikában.

A jótékony nőegylet hangversenye.

A debreczeni jótékony nőegylet a siker jegyében tartott hangversenyt ma a Bikában és igaz élvezetet gyönyörűséget szerzett az ott megjelenteknek.

A fölolvassal egybekötött hangversenyen Debreczen városi társadalmának színe-java megjelent ez alkalommal és zsufozásig megtöltötte a Bika hatalmas dísztermét. A hat pontból álló műsor a legkényesebb izlést is kielégíthette volna. Rác Károly zenekara vezette be a hangverseny műsorát. A nyitány után Szücs Miklós dr. olvasta fel Csillagok a földön című szellemes, előkelő stílusban és finom humorral írt értekezését, a melylyel állandó derűségben tartotta a jelenlévőket és igen zajos tapsokat aratott.

Nagy tetszéssel találkozott P. Nagy Zoltán kiválóan precíz zongorajátéka. Zajos tetszést keltett Abrányi Emil Mi a haza című melodramájának szavaiata, a melyet Dóczy Irénke művésziessé adott elő teli érzéssel. Zongorán dr. Mariska György a tőle már megszokott művészettel kísérte. Az est egyik kiemelkedő pontja dr. Szücs Gézáé urasszony remekül előadott énekszámai voltak, dr. Tüdős Kálmán kiválóan precíz és discret zongora kísérettel mellett óriási sikert aratott a műsornak ez a száma, a melyet egy két szép keringővel tetőzött be dr. Szücs Gézáé. A hatás óriási volt.

Méltó befejezése volt az estnek Zöld Marezi hegedűjátéka. A világjáró zseniális hegedűs magyar dalokat játszott szívhez szólóan, gyönyörűen. Hatalmas technikája, művésziessége színes játéka meglepte a közönséget, mely alig tudott betelni a ritka műveltséggel és frenetikus tapsviharral jutalmazta a kiváló művészt.

A közönség a remekül sikerült estélyről a Rákóczy induló hangjai mellett oszlott szét, a szívekben pedig egy feledhetetlen est emlékével.

A rendőrtisztviselőkért.

Lapunkban megindított akciónak úgy látszik meg lesz az eredménye, Felhívásunk alapján tegnap a Bikában levő derék és minden jóért lelkesülő Demokrata asztaltársaság 4 koronát küldött be szerkesztőségünkbe. A mikor ezen derék hazafas asztaltársaságnak készséggel és közszerepléssel nyugtázzuk kimutatjuk eddigi gyűjtésünket.

A Debreczeni F. Újság 10 kor.

Dr. Révi Nándor 20 kor, Demokrata Asztaltársaság 4 kor.

A további adományokat köszönettel nyugtázzuk.

Uj kórházi biztos. Kovács József polgármester a debreczeni közpórháznál megüresedett biztosi állásra Ferenczy József katona ügyosztályi napdíjast ideiglenesen kinevezte. Erre a kinevezésre holnap megtesszük észrevételeinket.

Az állami munkaközvetítő intézet létesítése. Az ipartestület évek óta sürgeti a munkaközvetítő intézet felállítását. E közszükségletet képező intézet létesítése amiatt késik, mert a kamara és

a város nem helyezte kilátásba annyi évi subvencziót, amennyit a kereskedelmi miniszter óhajtott. A kamara most társadalmi uton kívánja az érdekelt köröktől az évi hozzájáruláshoz hiányzó segély összeget összehozni. E célból megkereste a kamara az ipartestületet is. Az előljáróság e kérdést az e hó 8-ikán tartandó ülésén fogja tárgyalás alá venni és az évi költségvetés tárgyalásánál fog a segélyezés nagyságának a kérdésében is határozni.

Lezuhant a háztetőről. Tragikus sorsa lett Pengali Gusztáv bádógos segédnek. Lelkiismeretes munkáját keservesen siratta meg. A honvédhuszárak tetején dolgozott, a tetőt javította. Egy vigyázatlan pillanatban azonban megcsuszott és lezuhant. Pengali Gusztáv fején és hátán szenvedett súlyos sérüléseket.

Ifjúsági élet. Ismét zajos a főiskola, a napokban megkezdődött a második fél év az akadémián, vele bevonult az alkotmányos élet a jogászok körében. A mult félév végén a főiskola jogász ifjúságának két legfontosabb együletének a jogsegítőnek és önképzőnek az elnöksége és egész tisztikara az intrikák következtében lemondott. E két egylet pár nap mulva tartja az elnökválasztó és tisztújító gyűlést. A bizalom osztatlanul ismét H. Kiss Pál a mult félév jogászelnöke mellett van, a kinek a megválasztása bizonyos.

A debreczeni aut. orth. izr. hitközség tagjai figyelmébe. A f. hó 4-én megejtendő tisztújításra a szavazólapok immár szétosztattak. Azon t. ez. szavazójogosultak, akiknek szavazólap névén nem közbesítettett, szíveskedjenek annak átvétele végett a választás napján a választási elnökhöz fordulni. Debreczen, 1906 február hó 2-án, A választási bizottság.

Hirtelen halál az orvos előtt. Megdöbbentő esetnek volt színe helye ma délelőtt Dr. Strellinger Győző debreczeni orvosnak rendelő szobája. A délelőtt folyamán ugyanis beállított Strellingerhez özv. Szabó Jánosné polgárasszony. Megvizsgálás céljából kereste fel az orvost, akinek azonban szomorú szerep jutott a látogatásból. Özv. Szabó Jánosné, mikor a rendelő szobába belépett, hirtelen összeesett és meghalt úgy, hogy Dr. Strellinger már csak a beállott halált konstatálhatta. A szegény asszonyt szívszélhűdés ölte meg.

A Szent Erzsébet nőegylet hosszú és szorgalmas előkészületek után nyugodtan nézhet a mai táncestetéle elé. Minden irányban megtette a lehető: van hatalmas, a társadalom minden rétegéből vett rendező bizottság, mely 80 tagot számlál, díszítve a terem, az egyszerű, de csinos táncrendek közmegelegedésre fognak szolgálni, 2 zenekar játszik és a mit első sorban kellett volna felemlíteni, a palotás tánc nem fogja téveszteni hatását. Dr. Irinyi Istvánné társ elnök és Miskolczy Lajosné urhölgyek hetek óta lázasan fáradoznak a palotás tánc ügyében és a most már 18 párra felszaporodott díszmagyarban ékeskedő előkelő tánc társaság kétségtelenül ritka és emlékeztető remek képet fog alkotni, melyben gyönyörködni ép oly érdekes és érdemes lesz, mint pedig meg nem nézni talán soha sem pótolható mulasztás lenne. Még csak azt hangsúlyozzuk, hogy a mult szerdai ülés határozatai szerint is a palotás tánc,

Kávé varosszerte elismert legjobb minőségekben, fumei árban szerezhető be

HERMANN J. kávé különlegességi üzletében

Placc utca 75. szám. Iparbankkal szemben — Telefon 445.

melylyel a ma esteli tánczrend kezdődik, pontban 9 órakor veszi kezdetét, a ki késik esetleg nem látja. Végre ide igtatjuk a *diszes névsort*, melyben a palotás tánczosok párosan fel vannak sorolva: Dr. Irinyi István—Irinyi Istvánné, dr. Várady Szabó János—Miskolczy Lajosné, Cseley Gyula—Cseley Gyuláné, Kneizel Herdliska Kornél—dr. Szücs Gézánné, Eggermann Jenő—Tóth Istvánné, Sepsy Dezső—Agricola Adolfné, Kubai Lajos—Eckensberger Ili, Somossy József—Popovits Mariska, Oláh Béla—Tomsányi Mariska, Vidovich Ernő—Dömök Irén, Miskolczy Sándor—Perczel Eta Ravazdy György—Kubay Mariska, Miskolczy Jenő—Hauthó Kornélia, Julow Viktor—Pappler Irma, Szántó József—Lux Olga, Bartók Ferenc—Bartók Bella, Unger Jenő—Demetrovics Duci, Kovács János—Vidovich Georgina. A sólót Benkő János lejtí.

— **Kifosztott lakás.** Kellemetlen vendége akadt Berek Etelka Nemzetőr-utcai lakosnőnek tegnap délelőtt, míg ő távol volt. Lakásába, amely nyitva volt eddig ismeretlen tettes behatolt és onnan 120 korona értékű ágyszeritőjét ellopta. A rendőrség a tolvaj kikutatására a szükséges lépéseket megtette, de eddig nem tudta kézre keríteni. — Megnézték a terítőt a zálogházba is, de ide még nem viték étékesíteni.

— **Rablás a temetőben.** Vakmerő rablás történt ma délután a Péterfia-utcai temetőben. Egy szegény újság elárusító fiu esett áldozatul egy még ismeretlen gonosztevőnek. Ugy történt az eset, hogy Székely József 15 éves rikkancs a Péterfián kínálta az újságokat. Az egyik sarkon egy ismeretlen ember megszólította:

— Hallod-e van időd, hogy egy csomagot elszállíts nekem?

A rikkancs készséggel ajánlkozott és követte az idegent. Az ismeretlen a temetőbe csalta és ott azzal fenyegette, hogy megöli. A szerencsétlen fiu szörnyen megijedt. A rabló erre elvette tőle 2 korona 40 fillér készpénzt és lehuzta a felsőkabátját. Mikor munkájával készen volt, jól elverte a rikkancsot és megszökött. A megrabolt fiu a csendőrségnél tett jelentést, a mely a személyleírás nyomán a vizsgálatot megindította a vakmerő tettes ellen.

— **Zsebtolvajlás a piacon.** Dobi János Betlen-utcai lakost ma a piacon meglopták. Valami kósza zsebtolvaj megsejtette pénzt és tárczáját 20 koronával együtt ellopta. Dobi a tolvajlást már csak a lakásán vette észre és rögtön sietett az esetet feljelenteni. A rendőrség nyomon van már.

— **Megfagyott ember.** A Moricztelep felé vivő uton ma megfagyva találták a csendőrőrsjárók Csordás Jánost. Az illető még élt és nagynehezen megtudta mondani lakását. A csendőrök első segélyben részesítették Csordást, s a mikor kissé valahogyan magához tért, a lakására szállították.

— **Házi szarka.** Gutfreund Izidorné Hatvan-utca 56. sz. a lakos drágán fizette meg oselédjébe vetett bizalmát. Tegnap ugyanis átnézve fehérnemű és más ruhanemű készletét, abból nagyon sok hiányzott. Kutatni kezdett elveszett ruhaneműi után és azokat oselédjénél találta meg. A hűtlen oselédet bepanaszolta a rendőrségen.

— **Felülfizetések.** A január 31 én tartott tánczestélyen felülfizettek: dr. Tóth Lajos 30 kor. Kiss Áron 20 kor, dr. Wolafka Nándor 20 kor. Rickl Antal 11 kor. dr. Tóth Károly 10 kor. dr. Kola Jánosné 10 kor. dr. Tüdös János 10 kor. dr. Márk Endre 10 kor. dr. Kovács Gábor 10 kor. gróf Zedwitz Alfréd 7 kor. dr. Kun Béla 6 kor. Donogán István 5 kor. Csiky Lajos 5 kor. Bárdos Géza 4 kor. Nagy Lajos (Mező-Keresztes) 3 kor. Sujánszky Zsigmondné (Nagy-Léta) 3 kor. özv. Kallós Lajosné 3 kor. Ériez Ernőné 4 kor. özv. Márk Pálné 3 kor. Kovács Gábor vámh. főnök 3 kor. Biró Pálné 2 kor. dr. Hutiráy 1 kor. N. N. 1 kor. N. N. 1 kor. Köszönettel Surányi Sándor pénztáros.

— **A Népsegélyző Bank megnyílt.** Heti befizetési könyvecskéi (legkisebb 10 fill.) kiválthatók Piacz-utca 42 sz. a, Lamprecht palota, földszint az udvarban.

— **Farsangi multságokra** legszébb és legolcsóbb czipő árúkat és választékban kaphatók a Központi czipő és kalapáruházban. Felhívjuk a figyelmet e czégnak mai lapunkban közölt hirdetésére.

Nagy tüzek a fővárosban.

Leégett tükörgyár.

Express tudósítás.

Budapesti, február 2.

Budapesti tudósítónk írja: Winkle Nándornak a Párisi házban tükör és üvegüzlete van, míg műhelyeit és raktárait a Hársfa-utca 6. számú háznak pinczehelyiségében tartja.

Ugylátszik az inasok itt laknak ezekben a pinczékben, mert ma éjjel az egyik kályha körül tüftetés miatt a padozat kigyuladt és hamarosan elégett körülötte minden.

Miután a műhelyben és szomszédos raktárakban igen sok gyúlékony anyag van elhelyezve, sőt a festéshez és tükörgyártáshoz szükséges könnyen robbanó anyagok is, a tűz keletkezésének híre nagy pánikot keltett az ugyancsak Winkle Nándor tulajdonát képező Hársfa-utcai házban.

A tüzoltók hamarosan megérkeztek és hozzáálltak a tűz lokalizálásához, ami erélyes munka után sikerült is.

Kivonultak a VII-ik és központi tűz-őrségének Markusovszky segédtiszt parancsnoksága alatt. Egy órai munka után ezek visszakerültek az őrségekre.

A rendőrség megindította a nyomozást, vajjon a tűz nem-e vigyázatlanságból, vagy mulasztásból keletkezett.

Tűz volt a Sajó utca és Aréna-ut sarkán levő házban is.

A Heimbach József tulajdonát képező (Sajó-utca 6.) számú ház egyik kéménye gyuladt ki, de a tüzoltóságnak nagy padlástüzet jeleztek és így a tüzoltóság nagy apparátussal vonult ki, csak kéménytűzet talált, melyet hamarosan eloltott.

A béke utban.

A bécsi hangulat megváltozott.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen február 2.

Andrássy Gyula gróf kihallgatása után a béke hangulat teljesen megváltozott. Mindazok, akik kételkedtek az utolsó perczekig a békében, csatlakoztak. A kihallgatás után, bár Andrássy Gyula a hírlapírók előtt nagyon szűkszavuan nyilatkozott, mindazonáltal a kiszivárgott hírek a magyar válságra nézve igen kedvesek.

Az uralkodó a koalíció békepontjait örömmel fogadta és rendkívül elégedett volt, hogy a koalíció hajlandó a békekötésre. Pitreich, a kit az uralkodó Andrássy Gyula gróf kihallgatása után nyomban fogadott, szintén nagy barátja a békének. És annak mielőbbi létrejövetelét sürögnek, a monarchia érdekében feltétlenül szükségesnek tartja.

Bécsben végre belátták, hogy Magyarországon más uton, mint alkotmányos uton nemcsak, hogy nem lehet kormányozni, de egyszerűs mind az abszolútikus igazgatás megkísérlése nyílt forradalmat jelentene.

A trónörökösnek a tárgyalások vezetése ellen úgy katonai, mint polgári részről kifogásai voltak kezdetől fogva, azért nem is avatkozott bele a politikába. Addig nem is fog beleszólani, míg a béke teljesen helyre nem állott. Örült a magyarok békés hangulatának s a közölt feltételekre aggályai nincsenek.

Más verzió szerint az uralkodó a koalíció békepontjait mind elfogadta, esupán három pontra volt néhány megjegyzése.

Budapesten az Andrássy gróf kihallgatása után pessimistikus hangulat uralkodott, de a kedvező hírek megérkezése után a hangulat más irányban terelődött, Feltűnést keltett Andrássy szűkszavusága. A hírlapíróknak arra a kérdésére, hogy Kossuth Ferencet fogadja-e az uralkodó, erre azt felelte, hogy erről nem volt szó. Ugyancsak az volt arra a kérdésre is, hogy Pitreichot felkeresi-e. Holnap különben a király fogadni fogja Fejérváry báró miniszterelnököt, akit a kereskedelmi szerződések tárgyalása után épen ezért tartott vissza.

Erősen tartja magát a meggyőződés, hogy a béke három hét lefolyása alatt teljesen helyre áll és hogy ekkor a koalíció átveheti a kormányt, amit az uralkodó is forrón óhaj. Egy szóval a mindkét részről hozott engedményeknek már is eredménye van és lassanként Bécsben is kezdik belátni ennek a helyzetnek a tarthatatlanságát.

TÁVIRATOK

Kossuth Ferencz ozikke.

Budapest, febr. 2. Kossuth Ferencz a „Magyarország“ mai számában a politikai helyzetről és a válság megoldásáról vezércikket írt. Aggodalmat vannak, fél, hogy a meghozott legmesszebb menő engedmények sem hozzák meg a kívánt engedményt. Magyon nehéz a béke helyreállítása mondja Kossuth. Titkos kezek ármánykodnak. Nem a hetven szó képezi a magyarok katonai követelését, hanem annak az idegen szellemeknek a megváltoztatása, melyben a katonákat nevelik. Ha most sem lesz a béke ok

nem lesznek okai. Engedtek sokat! Többet a nemzet megkérdezése nélkül nem tehetnek. A vezér a tárgyalások folyamán reméli a legjobbakat.

Bécsiek a békéről.

Bécs, febr. 2. A N. F. P. mai száma hosszú cikket közöl Andrássy gróf kihallgatásáról és a koalíció üzenetéről. Biztosítékot, határozott ígéretet kellene kérni — írja — a koalíciótól arra nézve, hogy sem a hadügyi költségek, sem a gazdasági, sem a költségvetés tárgyalásánál nem fognak obstruálni. Regisztrálja azokat a rossz indulatu bécsi kombinációkat, amelyek a béke mai állapotára a sikertelenség bélyegét igyekeznek reá ütteni.

Kristóffy a kaszinó ellen.

Budapest, február 2. Kristóffy József belügynök felkérte az országos kaszinó azon határozatát, amely arra vonatkozott, hogy foglalkozzanak-e Rudnay kigolyozására vonatkozó indítvánnyal vagy sem. Ezt a határozatát ma másolatba leküldte Budapest város polgármesteréhez és kifogásolta, hogy az indítvány feletti szavazások nem alapszabály szerint történtek és hogy a kaszinó erősen politizál. Utasította a polgármestert, tegye ezeket *sürgősen szigorú és beható vizsgálat alá, a tapasztalatról pedig azonnal jelentsen*. A vizsgálat ellenőrzésére egy ministeri tanácsost küldött ki.

Kereskedelmi szerződések sorsa.

Bécs, febr. 2. Itt ma közös miniszteri értekezés volt, melyen ott volt a magyar, osztrák és német miniszterelnök, valamint az összes szakminiszterek. A tárgyalások délután 3 órától este fél 7-ig tartott. Abban állapodtak meg, hogy részletes tárgyalásokat pár hét alatt befejezik és az új szerződéseket ideiglenesen megkötik, azt alá is írják.

A szerb vámháború.

Belgrad, febr. 2. A szerb parlament a mai ülésén élénk vita tárgyát képezte a szerb—magyar—osztrák vámkonfliktus, a határozatokat helyeselték és kimondták, hogy az osztrák-magyar vámszerződést mielőbb meg kell kötni. A szerb-magyar konfliktus pár hét alatt befejezést nyer.

Fehérvári Kálmánét kirabolták.

Sátoraljaújhely, febr. 2. Fehérvári Kálmánét, a ki a darabant miniszterelnöknek sógornője, ma kirabolták. Szekrényeit feltúrták és összes régi irásait elrabolták. Az iratok között volt a darabant kapitánynak sok értékes írása.

A hercegprimás jobban van.

Budapest, febr. 2. Vasvári Kólos herceg primás állapota ma jobbra fordult. Általában a javulás beállott.

Véres kártyázás.

Kecskemét, febr. 2. Agóta János ma néhány barátját kivitte a tanyájára és ott bor mellett kártyázni kezdtek. A bor hamarosan megártott a kártyázóknak és verekedni kezdtek, Agóta János ekkor a zavargókat kiverte. — A kártyázók aztán a verekedést tovább folytatták, mire Agóta egyet a levegőbe revolveréből kilőtt. A verekedés tovább folyt és Kongó Józsefet fejszével agyonütötték. A csendőrség a gyilkosokat letartóztatta.

Mulatságok.

Máv. altiszti-kör mulatsága. Ma február 3-án lesz az állomási épület éttermében a máv. altisztek téli táncvígalmá, mely iránt az érdeklődés oly nagy, hogy az utóbbi napokban a megkereséseknek alig tudott a rendezőség eleget tenni. A rendezőség mindent is elkövet, hogy Carneval herceg az idej vasuti mulatsága emlékezetes legyen a táncolni vágyó fiataloknak. A hölgyek díszes tánczenét kapnak, a táncolni nem szeretők szünetek közben lesznek szórakoztatva, szóval a rendezőség mindent elkövet, hogy a máv. altisztek multságáról mindenki megemlékezzék.

Iparos kör bálja, Debreczen város közönségének kiváló része a holnap este a Bikában tartandó iparos kör báljára készül. De nem is feltűnő ez az óriási érdeklődés, mert hiszen az iparos kör bálja az, mely már évek óta a farsang legsikeresebb multságai közé tartozik. A mi nem esoda, ahol oly fáradhatlan rendezők vannak, mint épp e bálon. A rendezőség élén Biczó Gyulával a kör agilis elnökével minden lehetőséget a bál sikere érdekében. A Bika dísztermét ez alkalomra valóságos tündérvilágba varázsolják a hölgyeket pedig igen ügyes tánczenével lepik meg, mely Dávidházi Kálmán városunk kiváló bórdiszmvése jóizlését dicseri. A kik tévedésből meghívót nem kaptak, azok szíveskedjenek az ipartestülethez fordulni.

Közgazdaság.

A debreczeni kereskedelmi és iparkamara közleményei. A Német birodalommal kötendő új kereskedelmi szerződésnek folyó évi március hó 1-ével történő életbeléptetése folytán kivitelünk a folyó évi február hóban előreláthatólag a rendesnél nagyobb lesz. A várható nagyobb kiviteli forgalom akadálytalan és gyors lebonyolítása érdekében a nemzetközi áruforgalmi egyezmény 5. cikk. 3. bekezdése alapján a M. Á. V. igazgatósága intézkedett, hogy a Német birodal-

omba rendelt és folyó évi február hó végéig feladásra kerülő kocsirakományú áruk berakásához kocsik elsősorban bocsátásának rendelkezésre, illetve, hogy a szóban levő szállítmányok közérdekből soronkívül továbbítottassanak.

Az érdekeltek figyelmét a kamara ez uton hívja fel, hogy a kivitelre rendelt szállítmányoknak a vámhatáron márc. hó 1-je előtt való biztos átjutása érdekében a küldeményeket lehetőleg február hó első felében adják fel vasuti szállításra. A földmivelésügyi m. kir. miniszter állategészségügyi szempontból szarvasmarhának, juhoknak, és kecskéknak, valamint sertéseknek, továbbá a m. kir. belügyi miniszterrel egyetértőleg közegészségügyi szempontból husnak Szerbiából való behozatalát és átvitelét megtiltotta.

Terménytőzsde.

Schvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése.

Budapest 1906. február 2.

Ünnep miatt a tőzsde zárva maradt. Amerika két-nyolczad czentl magasbb árfolyamokat jelent.

| | |
|------------------------|-----------|
| 1906. októberi buza | 16 82.—84 |
| 1906. áprilisi buza | 16 96.—98 |
| októberi rozs | — |
| 1906. áprilisi rozs | 13 86.—88 |
| októberi zab | — |
| 1906. áprilisi zab | 14 84.—86 |
| 1906. májusi tengeri | 13 88.—90 |
| 1905. júliusi | 14 00.—02 |
| 1905. aug. | — |
| szeptemb. ri | — |
| 1906. szeptemb.i repce | — |

Nyiltér. *)

Nyiltkozat.

Tudomásunkra jutott, hogy a városban egy előttünk ismeretlen egyén czégünk bélyegzőjével ellátott lapot mutat fel, mely szerint jogosítva van czégünk részére dívatlapokra előfizetéseket felvenni és mindenütt azon ígéretet teszi, hogy másnap a lapot, melyet az illető megrendelt, félárban visszavesszük. Mint halljuk, előlegeket is szed fel, melyekre mi fel nem hatalmaztuk és épen ezért, miután ez csalás, óvjuk a t. közönséget, hogy nevezettnek semmiféle előleget, sem megrendelést ne adjanak, mert azokat elismerni nem fogjuk. Hegedűs és Sándor előbb László Albert és Társa könyv és papirkereskedő czég.

*) E rovat alatt közölttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Ne vegyenek selymet

addig míg a mi garantizott szolid, gyönyörű szép, fekete, fehér és színes ujdonságainkból mintát nem kér.

Különlegesség: **Selymek manasszony-nak, baba, társaságra és utczi toiletnek és housoknak, bécsnek stb.** való K 1.15-től K 18-ig méterenként.

Csakis jótállás melletti szolid selyemszövetet árulunk, direct magánosoknak vám és portómentesen a lakásba.

Schweizer & Co Luzern U. 18. (Svájcz.)

2 Selyemszövet-kivitel. — Kir. udv. szállítók.

F A R S A N G R A .

Legtartósabb, legelegánsabb, legcsinosabb és legolcsóbb kivágott, három gombos és különféle átkapcsoló

női czipók

legnagyobb választékban csakis a

Központi Czipó és Kalap Áruházban

Dréher sörösarnok mellett kaphatók.

Férfi kalapok írt. 1.20-tól feljebb.

Telefon 436.

Utolsó felhívás.

Csak Február hó végéig tart! Ez a ritka kedvező alkalom!

Az üzlet teljesen feloszlik.

Az összes raktáron lévő ruhaszöveteket, blous és ruhaselymeket, batisztokat, vászon- és fehéreneműeket, csipkét, szallagot, harisnyaféléket, továbbá férfi ingeket, gallért és kizelőt

felárban is elárusítom.

Berendezés eladó.

Üzlethelyiség kiadó.

Hegedűs Ármániai

DEBRECZENBEN, Piacz-utcán, Bika szálloda mellett.

Apró hirdetések.

1) szög 40 fillér, azontal minden szó 4 fillér. A legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szöveget minden szó 4 fillér. — Vidéki tudakozásnál tessék válaszbeléjeget csatolni.

Köhögésnél legjobb czukor a Borsy-féle pemetefü czukorka. Kapható Jóna és Jóna drogueria, Budai czukrászda és minden jobb fűszerüzletben.

Gansin a legjobb cipőfényesítő, chevraux és boxcipő-erém. Kapható mindenütt.

Vasestergályos és géplakatos tanoncok gépműhelybe főlvetetnek Deák Ferenc-utca 22.

Czimfestési és szobafestői munkák a legszebb kivitelben és olcsó árban vállaltatnak Schuller Sámuel szoba- és czimfestőnél Simonfy u. 25. Ugyanott tanuló fizetéssel főlvetetik.

Egy négy lóerejű Cleyton és Sutlevort gyártmányú sinrendszeres gőzgép Hajdu-Tégláson eladó, Szegedi János gépésznél.

Magyar ember nem használ mást, csak a híres Hajdusági pedrót, mely legjobb bajusznövesztő- és ápolószer az összes bajuszpedró készítmények között. Hatása gyors és biztos. 1 nagy doboz 50 fillér. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferencz gyógyszerésznél Debreczen, Kossuth utca „Arany egyszerű” gyógyszerár.

Valódi karlóczi rácz ürmös 1 üveg 75 kr. Kontsek Gézánál. Fölzet: Kossuth-utca. Fióküzlet: Csapó-utca.

Vasestergályozási, vasgyalulást, gépjavitást a legolcsóbban vállal Preiszler Mór gépműhelye Debreczen, Deák-Ferencz-utca 22.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget tisztelettel értesíteni, hogy tiz év óta fennálló légszesz és vízvezeték berendezési üzletemet Hatvan-utca 4. sz. alól Hatvan-utca 9. sz. alá ideiglenesen áthelyeztem. Tisztelettel Gerő József légszesz és vízvezeték berendező. Telefon 328. sz.

Bolt azonnal kiadó (vízvezetékkel) legforgalmasabb helyen, Dégenfeld-tér 10.

Ugyőrök, kik a vászonszakmában részle eladásra kellő jártassággal bírnak, részletüzletben már működtek, felvétetnek Stein Lajos czégnél Nagyvárad, főutca.

Irodának vagy garcon lakásnak igen alkalmas 2 szoba, előszoba Piacz-utca 43. sz. a kiadó. Értekezhetni ugyanott Borsy Lajosnál az udvarban.

Bolti állványok, bolti asztalok, ajtók, ablakok és rámak kevésse használt eladók Török Bálint-utca 24. szám alatt.

Rákócziról és a kuruczokról című Dr. Boldizsár Kálmán könyve leszállított árban 20 fillérért kapható a kiadóh.vatalban.

Házilag készített borecet eladó Piacz-utca 42. hátul az emeleten.

Nincs többé sertésvész!

Sertéspor (törvényesen védve és miniszterileg segélyezve) óvász, korszakalkotó genialis találmány a gazdaközönség részére. A ki ezt használja és az utasítást pontosan betartja, sertése a legveszesebb időben sem hullhat el, mert hogy ez nem üres reklám, ezennel kötelezem magam igazolásra minden elhullott sertés becsárát károsultnak készpénzben visszafizetni, ha az utasítás betartása mellett ezen porral lett a sertés kezelve. 1 doboz 2 korona. Matild krém, Matild arczenőcs, Matild szappan, arezpor, szépitőszerek. Kapható: mindenütt. Főraktár: Török J. Budapest. Helyben Tóth Béla gyógyszerésznél szemben a Bikával.

KUN ISTVÁN, gyógyszerész,

vegyi és cosmetikai készítmények műlaboratoriuma. „Laboratoire cosmétique Matilde” (Alapított a hasonló névű párizsi labororium mintájára 1895-ben Budapesten.)

Hajduszávonon, Debreczen mellett Kossuth u. Direct hozzám intézett 6 koronás postai rendelések bérmentve.



Csipke maradékok
félárban.

Egész Debreczen nézete

Szallag maradékok
félárban.

az, hogy

Vigyázz! Löwy F. czégnél. Kékre festett kirakat.

rőfös és női divat áruháza, Debreczen Piacz-u. 24. sz.

Jól és olcsón lehet vásárolni női divat és legújabb angol kelméket, úgy rumburgi vásznakot, mint mindenféle damast árut, szövet garnitúrát, szőnyeg, függöny és butor kelméket.

Saját készítésű **Paplanom** a legjobb és legolcsóbb minden minőségben és színben, állandó nagy választék van raktáron; legújabb:

| | | | |
|----------------------------------|------------|-------------------------------|-------------|
| 1 mtr. Rádium 120 cm. széles | frt. 2.50. | 1 mtr. 80 cm. széles Batiszt | 35. 38. 45. |
| 1 mtr. Christalín 120 cm. széles | frt. 1.75. | 1 mtr. 120 cm. széles Batiszt | 50. 55. 65. |

Guffirozott crep fodor minden színben mtr. 22 kr.

1 drb. selyem színházi Blous (divatos) 5.75, — ugyanolyan himzett elejű 7.50 kr.

Menyasszonyok!!! csakis itten vásároljanak!

Nyomatott Hoffmann és Kronovics könyvnyomdájában Debreczen, a főpostával szemben.